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Umfrage-Basics/ Studiensteckbrief:

_ Methode: Computer Assisted Web Interviews (CAWI)

_ Instrument: Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH Plattform

_ Respondenten: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren

_ Sample-Größe: n = 507 Netto-Interviews, Random Selection nach Quoten

_ Erhebungszeitraum: 31.05.2013 – 07.06.2013
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_ Grundgesamtheit: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren

_ Incentives: geldwerte Bonuspunkte

_ Umfang: 11 geschlossene Fragen

_ Studienleitung: Marketagent.com, Mag. Silke Hirschberger

_ Kontakt: s.hirschberger@marketagent.com



Zusammensetzung des Samples:

Basis 507 in %

Geschlecht

Männlich 247 48,7%

Weiblich 260 51,3%

Alter

14 - 19 Jahre 49 9,7%

20 - 29 Jahre 88 17,4%

30 - 39 Jahre 92 18,1%
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30 - 39 Jahre 92 18,1%

40 - 49 Jahre 112 22,1%

50 - 59 Jahre 93 18,3%

60 - 69 Jahre 73 14,4%

Ausbildungsniveau

Allgemeinbildende Pflichtschule 127 25,0%

Lehre / Fachschule 236 46,5%

Matura / Universität 144 28,4%



Die Ergebnisse:
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Die Ergebnisse:



1. […] Welche der folgenden Badeorte/-möglichkeiten werden Sie im Sommer 
in Österreich voraussichtlich aufsuchen?

52,1%

46,5%

36,1%

27,4%

Öffentlichen Badesee/öffentliches Strandbad

Öffentliches Schwimmbad/Freibad

Natürliche Flüsse/Bäche/Seen ohne Strandbad

Privaten Pool/Schwimmteich von Freunden/Bekannten/Verwandten

Badeorte/-möglichkeiten, die man im Sommer in Österreich aufsuchen wird
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20,1%

8,9%

8,1%

2,2%

8,5%

Eigenen, privaten Pool/Schwimmteich

Öffentliches Flussstrandbad

Privaten Badesee (z.B. nur für Anrainer benutzbar)

Sonstiges, und zwar ...

Gar keine Badeorte/-möglichkeiten

n=507



2. Warum werden Sie im Sommer in Österreich voraussichtlich keinen 
öffentlichen Badeort […] aufsuchen? […]

48,6%

42,1%

19,6%

18,7%

17,8%

15,0%

14,0%

12,1%

11,2%

Ist mir zu viel los/zu überfüllt

Nutze andere Bademöglichkeiten (z.B. privaten Pool)

Eintrittspreise sind mir zu hoch

Mag prinzipiell keine öffentlichen Badeorte

Fühle mich an öffentlichen Badeorten nicht wohl

Möchte prinzipiell keinen Eintritt bezahlen

Empfinde öffentliche Badeorte als unhygienisch

Ist mir zu kompliziert/mühsam

Fühle mich durch die anderen Badegäste gestört

Gründe, warum man keine öffentlichen Badeorte aufsuchen wird

(Basis: Respondenten werden im Sommer keine öffentlichen Badeorte/-möglichkeiten aufsuchen)
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11,2%

9,3%

5,6%

4,7%

4,7%

4,7%

3,7%

3,7%

2,8%

2,8%

1,9%

10,3%

Fühle mich durch die anderen Badegäste gestört

Angst vor Ansteckungsgefahr (z.B. Pilzinfektionen)

Keine passenden Bademöglichkeiten in meiner Nähe/zu lange Anfahrtswege

Habe gesundheitliche Beschwerden

Gehe prinzipiell nicht gerne ins Wasser

Habe keine Begleitung/möchte nicht alleine gehen

Verbringe den Sommer nicht in Österreich

Ästhetische Gründe (z.B. Figur-/Hautprobleme)

Habe keine Zeit

Kann nicht schwimmen

Möchte in der Öffentlichkeit nicht leicht bekleidet gesehen werden

Sonstige Gründe

n=107



3. Warum werden Sie im Sommer in Österreich voraussichtlich einen 
öffentlichen Badeort […] aufsuchen? […]

79,3%

75,4%

56,9%

43,4%

41,2%

37,0%

30,0%

Zum Baden/Abkühlen

Zum Erholen/Entspannen

Zum Sonne tanken/bräunen

Um Freunde/Bekannte zu treffen

Um dem Alltag zu entfliehen

Um die Atmosphäre/das Ambiente zu genießen

Zum Zeit vertreiben

Gründe, warum man öffentliche Badeorte aufsuchen wird

(Basis: Respondenten werden im Sommer öffentliche Badeorte/-möglichkeiten aufsuchen)
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30,0%

27,5%

22,4%

19,0%

14,8%

14,8%

12,0%

12,0%

0,3%

Zum Zeit vertreiben

Um Wassersport zu betreiben (z.B. Schwimmen, Tauchen, Wasserski)

Um das Kind/die Kinder zu beschäftigen

Habe keine anderen Badealternativen (z.B. privaten Pool)

Um etwas zu erleben (z.B. Wasserrutsche, Sprungturm)

Um Freizeiteinrichtungen zu nutzen (z.B. Beachvolleyball, Tischtennis)

Zum Essen/Trinken (z.B. Mittagessen, Kaffee)

Um Menschen kennenzulernen

Sonstige Gründe

n=357



4. […] Welche Kriterien sind bzw. wären Ihnen bei der Wahl einer 
öffentlichen Bademöglichkeit im Sommer […] am wichtigsten? […]

74,2%

66,5%

54,8%

52,3%

49,1%

42,4%

38,9%

38,5%

Saubere, gepflegte Anlagen

Wasserqualität/-konsistenz

Örtliche Nähe/Erreichbarkeit

Ruhe-/Entspannungsmöglichkeiten

Günstige Eintrittspreise

Ambiente-/Atmosphäre

Wassertemperatur

Größe der Außenanlagen (z.B. große Liegewiese)

Wichtige Kriterien bei öffentlichen Bademöglichkeiten
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31,4%

29,4%

27,6%

22,3%

21,9%

18,5%

17,8%

16,0%

11,2%

2,0%

3,7%

Gratis Park-/Fahrradabstellmöglichkeit

Größe der Badeanlage (z.B. Schwimmbecken-/Seegröße)

Öffnungszeiten

Gutes Image/guter Ruf

"Publikum vor Ort"

Freizeitausstattung der Badeanlage (z.B. Wasserrutsche, Sprungbrett)

Kompetentes Personal/Badeaufsicht

Hochwertige Gastronomie/Kantine

Freizeitausstattung der Außenanlage (z.B. Beachvolleyballplatz, Spielplatz)

Sonstiges

Keine bestimmten Kriterien

n=507



5. Was sind aus Ihrer Sicht die größten Unarten anderer Badegäste? […]

72,0%
61,3%

58,0%
41,0%

38,1%
36,3%
35,5%

32,1%
29,4%
28,6%
27,4%

24,9%
23,7%

Verunreinigen die Hygieneanlagen (z.B. WC, Dusche)

Verunreinigen das Wasser

Nehmen keine Rücksicht auf andere Badegäste

Achten nicht auf ihre Kinder

Sind laut/stören mich beim Erholen

Legen sich zu dicht an meinen Platz

Reservieren Liegen/Plätze, obwohl sie meist nicht am Platz anwesend sind

Sind in Gefahrensituationen unaufmerksam/ignorant

Sind unansehnlich/ungepflegt

Drängen sich an der Eintrittskasse/im Restaurant vor

Halten sich nicht an die Badevorschriften/Hinweistafeln

Springen neben mir ins Wasser

Duschen sich vor dem Baden nicht ab

Die größten Unarten anderer Badegäste
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23,7%
20,5%
19,9%
19,9%

17,2%
15,0%
14,2%
13,8%
12,0%
11,0%
11,0%

5,9%
5,5%
4,3%
2,8%
1,6%
1,8%
5,5%

Blockieren den Ein-/Ausgang zum Wasser

Beobachten mich/starren mich an

Spritzen mich an/machen mich nass

Sitzen im Restaurant/in der Kantine ohne ein Handtuch unterzulegen

Blockieren mich beim Schwimmen

Stellen sich zur Schau/möchten auffallen

Brauchen zu viel Platz

Blockieren die Freizeitstationen (z.B. Wasserrutsche, Beachvolleyballplatz)

Tauschen öffentlich intensive Zärtlichkeiten aus

Sitzen nur in Badekleidung im Restaurant

Tragen zu knappe/keine (vollständige) Badebekleidung

Sprechen mich an/möchten mit mir ins Gespräch kommen

Spielen im Wasser (z.B. Ballspielen)

Essen (mitgebrachte) Speisen an ihrem Platz

Sind abweisend/möchten nicht mit mir ins Gespräch kommen

Anderes

Mich stört nichts an anderen Badegästen

n=507



6. Welche "Wassertemperatur" würden Sie persönlich im Sommer 
bevorzugen? […]

Basis (n=507)
Wassertemperatur, die aus 
meiner Sicht genau richtig 

ist

Wassertemperatur, die so 
niedrig ist, dass ich nicht 
mehr (gerne) ins Wasser 

gehen würde

Wassertemperatur, die so 
hoch ist, dass ich nicht 

mehr (gerne) ins Wasser 
gehen würde

Mittelwert (in Grad Celsius) 24,2 18,4 30,7

Median (in Grad Celsius) 24,0 19,0 30,0

Bis 15 Grad Celsius 1,4% 19,5% 1,4%

Bis 17 Grad Celsius 0,6% 10,1% 0,0%

Bis 19 Grad Celsius 2,8% 26,6% 0,2%
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Bis 20 Grad Celsius 6,7% 21,9% 1,4%

Bis 22 Grad Celsius 16,0% 12,2% 0,6%

Bis 24 Grad Celsius 25,6% 4,5% 1,2%

Bis 26 Grad Celsius 28,0% 3,2% 12,4%

Bis 28 Grad Celsius 10,7% 1,2% 17,4%

Bis 30 Grad Celsius 6,1% 0,8% 28,4%

Bis 35 Grad Celsius 1,8% 0,0% 20,5%

Über 35 Grad Celsius 0,4% 0,0% 16,6%



7. […] Wie viele Bikinis/Badeanzüge/Badehosen etc. tragen Sie im Laufe 
einer durchschnittlichen Sommer-Badesaison?

44,6%

27,8%

Anzahl der durchschnittlich pro Sommer-Badesaison getragenen 
Bikinis/Badeanzüge/Badehosen etc.

n=507
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13,6%

5,9%
4,3% 3,7%

1 Bikini / Badeanzug 
/ Badehose etc.

2 Bikinis / 
Badeanzüge / 
Badehosen etc.

3 Bikinis / 
Badeanzüge / 
Badehosen etc.

4 Bikinis / 
Badeanzüge / 
Badehosen etc.

5 oder mehr Bikinis / 
Badeanzüge / 
Badehosen etc.

Gar keine(n) Bikini / 
Badeanzug / 
Badehose etc.

n=507



8. Nach welchen Kriterien wählen Sie Ihre eigene Bademode in erster Linie 
aus? […]

59,2%

14,2%

11,6%

Passform/Schnitt

Preis

Qualität

Top-Box: bewertet mit "1 = ist mir am wichtigsten" (6-stufige Skalierung)
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11,6%

8,3%

4,5%

2,2%

Farbe/Muster

Mode/Trend

Marke

n=507



9. Wie viel Euro würden Sie pro Stück/Set für Ihre eigene Bademode […] 
maximal ausgeben? […]

41,86

33,07

50,20

36,53

39,67

43,76

39,75

44,34
45,73

35,00

30,00

50,00

30,00
32,50

37,50

30,00

40,00 40,00

Maximale Ausgaben pro Stück/Set Bademode (Geschlecht / Alter) - in Euro
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Sample Total 
(n=507)

Männlich
(n=247)

Weiblich
(n=260)

14 - 19 Jahre
(n=49)*

20 - 29 Jahre
(n=88)

30 - 39 Jahre
(n=92)

40 - 49 Jahre
(n=112)

50 - 59 Jahre
(n=93)

60 - 69 Jahre
(n=73)

Mittelwert Median



10. Inwieweit finden Sie die folgenden Damen-Bademodemodelle optisch 
ansprechend? […]

44,6%

35,1%

28,2%

Triangel Bikini

Bügel Bikini

Trägerloser Bikini

Top-Box: bewertet mit "gefällt mir sehr gut" (5-stufige Skalierung)
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28,2%

17,8%

17,4%

16,4%

Tankini

Monokini

Badeanzug

n=507



11. Inwieweit finden Sie die folgenden Herren-Bademodemodelle optisch 
ansprechend? […]

28,8%

27,0%

22,3%

Mittellange, weite Badeshort

Kurze, weite Badeshort

Kurze, enge Badehose

Top-Box: bewertet mit "gefällt mir sehr gut" (5-stufige Skalierung)
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22,3%

15,8%

15,2%

2,6%

Beinlose, enge Badehose

Lange, weite Badeshort

Lange, enge Badehose

n=507



Kontakt / Feedback / Rückfragen ...

Silke Hirschberger, Mag.

s.hirschberger@marketagent.com

+43 (0) 2236 – 205 886 – 25
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Brown Boveri Straße 8/1

A-2351 Wiener Neudorf

www.marketagent.com


